

投入1267.54万元

## 南安计划完成216处道路交通安全隐患整治

本报讯 (记者 王丽清 文/图) “在这条路增设护栏和减速带后,车辆相撞再也没发生过了。”近日,家住南安市官桥镇县道328线洪邦段旁的杨女士告诉记者,之前该路段因行人随意横穿造成的交通事故频发,如今道路改造后,有效保障了沿线群众的生命安全。

当天,记者在现场看到,该道路的安全设施已全部安装完毕。崭新的护栏、黄色的振荡减速标线、全新的交通安全宣传提示牌……与此同时,该路段还减少了一些开口。

官桥镇党委一级科员刘小胜介绍,这个路段的开口数由72个降到了32个,并做了区分,如有的路口只能让行人和非机动车通行,有的可以让车辆掉头……同时,在开口道路两侧的支路增设减速带。

据悉,这是南安市官桥镇县道328线盐田至漳里道路安全设施改造工程,起点为盐田村,终点至官黄路与国道324线漳里红绿灯交叉路口总长5.26公里。具体的道路交通安全隐患整治措施为增设钢质插拔式护栏4711米、水泥隔离墩300米,优化中心开口数量,增设爆闪灯、警示柱、钢阻车带、斑马线、振荡减速标线、铸钢减速带,增设交通安全宣传提示牌26块。

这只是南安为民办实事道路交通安全隐患整治项目的一个缩影。省新



官桥镇县道328线洪邦段增设了交通安全标志,保障了沿线居民的安全。

镇旧开发区路口、铁路桥路口、南源路口、檀林路口等处增设爆闪灯;柳城街道上都村县道354线临水、临涯、急弯、陡坡路段处增设护栏、反光板;罗东镇罗溪村CF90线、Y068线等处新增标志及标牌、标线、减速坎……

记者获悉,今年南安计划投入1267.54万元,完成216处安全隐患整治,目前已完成198处。

赌博“出千”引纠纷  
南安警方一锅端

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 黄安琪) 近日,南安市公安局省新派出所查获一起诈骗案,行政拘留三人。

8月20日,省新派出所组织警力于辖区商铺开展夏季治安打击整治“百日行动”清查中,发现一茶酒庄的卷闸门半开着,门内似有争吵声,疑似存在矛盾纠纷,民警当即入内进行处置。经进一步了解,这竟是一场因“诈赌”引起的风波。

原来,黄某经营着一家茶酒庄。2021年下半年,黄某找来了2张麻将桌放在店内,其后便常有人到店内赌博。原先,黄某只是向赌客收取每桌100元的场地费,到后来便产生了“诈赌”牟利的念头。

同年11月,黄某便与好友方某、许某共谋“诈赌”,由其从网上购买魔术道具扑克牌用于赌博使用,三人根据魔术扑克牌背面的记号判断牌面数值及花色轮流与赌客对赌。至今三人已通过该“诈赌”手段累计获利12万余元。

今年8月中旬,赌客张某与陈某便发现了不对劲,“从6月开始,我们在该茶酒庄参与赌博,基本都是输。”一次,张某和陈某从赌桌上带了几张扑克牌回去,仔细查看才发现上面被动了手脚,背面都有特定标记,同时联想到黄某频繁更换赌桌上的扑克牌,二人确信黄某等人“诈赌”。

8月20日中午,张某及陈某收到方某的组局信息,便前往该茶酒庄,二人协商要确认黄某等人是否“诈赌”,并电话联系赌友吴某及郑某一同前往。其间,张某等人与方某赌了几局仍是“屡战屡败”,其四人当场查看赌桌上及店内先前使用过的、未拆封的扑克牌,均有特定标记,当场拆穿方某等人“诈赌”的行径。方某及黄某当场承认,并退还其二人所获利的8.2万余元;许某则拒不承认、拒不退还赌资,随后张某等人与其发生肢体冲突。

当天,省新派出所民警当场抓获嫌疑方某、黄某、许某,查获手机及扑克牌等作案工具。经审讯,方某等人对所实施的犯罪事实供认不讳。

目前,黄某、方某、许某三人因涉嫌诈骗罪已被依法予以刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

## “百日行动”战线上的基层民警

■本报记者 王丽清  
通讯员 郑燕芯

“丁零零……”近日,在官桥派出所,一声声紧促的电话声响起,“你好,我要报警,有个醉汉躺在马路边,叫了半天也没醒,不知道他住哪,麻烦你们过来一趟。”接到警情后,南安市公安局官桥派出所民警柯清任立刻驾车赶往现场。

在路边,柯清任看到了身着黑色外套蓝色牛仔裤的中年男子躺在地上,“师傅,醒醒,怎么睡在地上,喝了多少?”柯清任急切地问道。“没……事,我……没事,你……你不用……管。”醉酒男子迷迷糊糊地回答。“师傅,你跟我说说怎么大清早喝醉了?”柯清任慢慢搀扶起男子,给他拍了拍身上的土,聊了起来。

没多久,这名男子在聊天中说出了其家庭地址和联系人电话,柯清任联系男子家人后,便驾驶警车将其平安送到家中,醉酒男子的家属感谢万分。

刚出警回到所里,报警电话再次响起,有人举报楼下酒吧晚上

太吵,影响居民休息。还没来得及休息的柯清任,开着警车来到了酒吧,此时正好是下午1时30分,酒吧没有营业,只有老板在做卫生。“你好,我是官桥派出所民警,需要跟您了解一些情况。”在长达1个多小时的沟通后,老板和住户终于达成协商意见:晚上只营业到凌晨1时,不影响居民的休息。

“我们上班时间是不分白天黑夜的,晚上累了就在值班室休息。但往往晚上才是出警的高峰期,一旦有警情,随时要出警。”柯清任说,辖区警情多发,孩子走失、群众求助、电信诈骗、喝酒闹事……

“与很多人想象的不一样,派出所民警大多数时间是参与形形色色的纠纷,充当调解人的角色。”柯清任告诉记者,每天处理的警情中,有一半以上是各种纠纷,这就要求他们必须有耐心,会做当事人的思想工作,及时化解矛盾,将不安定的因素消除在萌芽状态。

“百日行动”期间,派出所的宣传也少不了。“你看,现在电信诈骗是高发趋势,上当受骗中有很多老年人,晚上8时,柯清任又一次乘警车巡逻,闪烁的警灯划破了暮色。

柯清任的工作,只是南安基层民警辅警的一个工作缩影。基层派出所民警辅警,是夏季治安打击整治“百日行动”的坚决执行人,是城市无声的守夜人,是群众安全的守护人。

他们在平凡的岗位上做着普通但却不平凡的事情,正是有了他们一次

次尽心尽责的出警,一次次耐心化解矛盾和纠纷,才有了一方的和谐平安。

## 隐瞒工伤报医保 伪造材料骗保或担刑责



本报讯 (记者 王丽清 通讯员 黄少翔) 职工(劳动者)发生

工伤后可以用社保报销吗?答案是不能。近日,南安市公安局破获一起医保诈骗案,抓获犯罪嫌疑人1名,追回违规报销的医保金1.6万余元,再一次给以身试法者敲响警钟。

今年8月,南安市公安局获悉一条线索:一名陈姓男子隐瞒员工实际受伤情况,违规使用医保报销医药费,涉案总价值1.6万余元。民警就此线索展开调查发现,陈某的员工于2020年12月在陈某父亲开办的厂里务工时,不慎被机器绞伤后送院医治,陈某为其办理后续保障事宜。陈某明知其员工的实际受伤情况并不在医保报销范围,还故意想方设法使用医保报销,将其员工受伤原因假报为“在家使

用绞碎机剥菜时,左手不慎被绞碎机夹伤”,诈骗医保基金16753.33元。

目前,陈某已被南安市公安局依法采取刑事强制措施,违规报销的医保金已全数追回,案件在进一步办理中。

警方提醒:根据社会保险法第八十八条规定,以欺诈、伪造证明材料或者其他手段骗取社会保险待遇的,由社会保险行政部门责令退回骗取的社会保险金,处骗取金额二倍以上五倍以下的罚款。第九十四条规定,违反本法规定,构成犯罪的,依法追究刑事责任。

根据刑法第二百六十六条【诈骗罪】规定:诈骗公私财物,数额较大的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。本法另有规定的,依照规定。

## 延伸阅读

## 认定工伤还能使用医保吗?

社会保险法第三十条规定:下列医疗费用不纳入基本医疗保险基金支付范围:(一)应当从工伤保险基金中支付的;(二)应当由第三人负担的;(三)应当由公共卫生负担的;(四)在境外就医的。

医疗费用依法应当由第三人负担,第三人不支付或者无法确定第三人的,由基本医疗保险基金先行支付。基本医疗保险基金先行支付后,有权向第三人追偿。

因此,工伤是不能使用医保的。工伤医疗费用参加工伤保险的,由工伤保险基金支付;没有参保的,由用人单位支付。医疗保险基金不支付工伤医疗费用。如果当事人虚构非因工负伤的事实,用新农合报销工伤医疗费用,属于诈骗医疗保险基金的违法行为,将承担相应的法律后果。

省身村“党建+”无讼村居  
邻里法庭揭牌

本报讯 (通讯员 王琳 记者 王丽清) 8月31日,省新镇省身村“党建+”无讼村居、党员法官工作室、邻里法庭揭牌。

南安法院将以省身村邻里中心为实践基地,持续开展便民、高效的司法服务,不断探索“党建+”无讼基层治理新样本。

据悉,南安法院坚持以党建为引领,邻里中心为平台,抓紧抓实党建工作,发挥司法能动作用,积极开展各类党建联创工作,努力将法院司法服务延伸到邻里中心,使司法助力邻里中心建设更加有力、有效、有为。

南安法院常态化联动镇、村两级组织,以诉源治理、诉非联动、诉调对接作为切入点,践行“枫桥经验”,积极协调纠纷、化讼止争,引导更多纠纷在村、镇一级就地化解,争取村一级尽早从少讼、息讼到无讼、零讼。

在“党建+”邻里中心,南安法院将指派经验丰富的法官入驻提供法律公共服务,把审判执行、以案释法工作延伸到“家门口”,与群众“面对面”“心贴心”,为群众定纷止争、法律咨询、案例答疑提供疏导、指引,让群众在家门口就有说理的地方,真正做到服务为民,法护邻里。

南安市司法局召开会议  
部署下半年重点工作任务

本报讯 (记者 王丽清 通讯员 刘丽惠) 近日,南安市司法局召开全市司法行政工作推进会,总结回顾2022年上半年司法行政工作,部署推动2022年下半年重点工作任务,并举行行政执法证颁发仪式。

会议指出,今年初以来,全市司法行政工作实现稳中有进、进中提质、持续向好,在统筹疫情防控和经济社会发展中体现了南安司法行政系统的责任与担当。

会议强调,下半年,全市司法行政干警要锚定目标、加压奋进,进一步增强攻坚争先的闯劲和锐气,确保南安市司法行政工作展现新气象、实现新突破;要“一条心”合力攻坚,握指成拳聚合力,知重负重、奋发进取,深入贯彻落实“马上就办、真抓实干”作风建设专项行动部署要求;要“一盘棋”统筹谋划,全面对标、全面发力,统筹推进全面依法治市工作,以更高水平的法治建设护航高质量发展;要“一条线”贯彻到底,以创稳维稳为主线,融合联动全市各级调解组织,突出重点、聚焦难点、打通堵点,全力创造安全稳定的政治社会环境;要“一揽子”服务项目,锚定公共法律服务“两快两全”目标要求,打造具有南安特色的“148”品牌,打造最优公共法律服务。

当天,现场还举行了行政执法证颁发仪式。据悉,此次通过行政执法资格考试、取得行政执法证的人员以及换证人员共24名,其中包括局机关工作人员,司法所所长、司法助理员。

20箱白酒不翼而飞  
南安警方48小时破案

本报讯 (通讯员 傅华鑫 记者 王丽清) 近日,南安市公安局溪美刑侦中队联合东田派出所、合成作战中心等兄弟单位,仅用48小时就侦破一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人2名,查获作案车辆1辆、作案工具若干。

近日,家住东田镇的黄女士回到别墅家中发现,珍藏的20箱白酒“不翼而飞”,储藏间被“洗劫大半”,被盗的白酒价值3万多元,又气又急的她选择报警。

接报后,溪美刑侦中队民警第一时间赶赴现场,通过现场勘查,发现三楼储藏间有被翻动的痕迹,一楼后门的窗户护栏有被钳断的痕迹,民警据此推断窃贼应该是从窗户进入室内。

经侦查,8月3日20时许,两名作案嫌疑人开着一辆黑色的本田小轿车来到现场,其中一人在车上负责望风,另一人拿着一个袋子下车,并径直朝黄女士家别墅走去,敲坏了黄女士家的监控后进入别墅,不到半小时,陆陆续续从被破坏的窗户处搬出大量的白酒,并搬到车上。

掌握了重要线索后,民警随即加大侦查力度,在8月4日上午,民警在安溪长坑再次发现该可疑车辆的踪迹,并迅速锁定了嫌疑车辆的车主朱某。当天上午,民警立即驱车前往安溪长坑,成功抓获了正准备实施盗窃的朱某、刘某,并当场查获了作案车辆及撬棍、钳子等作案工具。

经审讯,嫌疑人刘某(28岁,龙岩人)、朱某(38岁,龙岩人)均对结伙入室盗窃的犯罪行为供认不讳。据交代,盗窃完黄女士的别墅后,两人便将窃取的白酒载去厦门倒卖,非法获利的钱财已经用于生活花销。

目前,南安警方已将嫌疑人刘某、朱某依法刑事拘留,案件仍在进一步侦办中。